



汝阳县付店镇：

绿水青山就是金山银山 “乡田”模式让村民过上“香甜”生活



牌路村风情小镇近景

▶有这么一个人，他用6年多的时间先在村里22平方公里的范围内开发乡村旅游，又在附近五个行政村征收和流转近5000亩土地创建田园综合体。如今，位于洛阳市汝阳县付店镇的牌路村青山环抱、绿水缠绕、别墅错落有致、游客络绎不绝，从景区发展前的“光棍村”变身“度假村”，从“贫穷山村”蝶变“风情小镇”，脱贫致富的速度令人称羡。洛阳西泰山景区掌舵人赵国轶以“乡村旅游”和“田园综合体”为引擎双轮驱动，在农业和农村这片希望的田野上用独特创新“乡田”模式（乡村旅游+田园综合体），实践双轮驱动助力乡村振兴，让附近3000余村民过上了“香甜”生活。

□东方今报·猛犸新闻记者
刘冠杰 实习记者 董林娜/文图



洛阳鑫宏实业集团股份有限公司董事长赵国轶



漫山的杜鹃花海

进军乡村旅游：投资5.3亿，把青山绿山变成金山银山

秦岭东麓，伏牛山脉。秦岭在其东麓伸出一个指头，史称伏牛山。汝阳西泰山风景区地处伏牛山区。

自2012年，赵国轶带着鑫磊一支队伍从呼伦贝尔开到海南岛，在那里拓开之后，发现这一步跨得大了，在他的战略布局中，还得有一颗棋子。一向比较喜欢袋鼠的他看着地图，盯住了秦岭东麓，接住了那个指头抛出的橄榄枝。2012年9月9日，赵国轶所领衔的吉林省鑫磊建设集团有限公司与汝阳县政府签约开发建设西泰山景区，并成立了洛阳鑫宏实业集团股份有限公司(以下简称洛阳鑫宏)，后来闻名全国的牌路村就在景区内。

2012年9月9日至今，洛阳鑫宏集团先后对景区建设

投入5.3亿元人民币，对景区道路、景点设置、引圣水湖水和高压电至炎黄峰、污水处理厂、污水管线、20个沟域塘坝、23800平方米的生态停车场等配套设施进行修缮。

为了使核心区做到三季有花、四季有果，赵国轶要求在保护生态的基础上打造杜鹃山、柿子沟、樱花谷，一山一谷一沟壑，春华秋实的景象让西泰山风景区声名鹊起。

2014年，西泰山风景区荣升国家4A级风景区，2015年，牌路村荣获国家农业部颁发的“中国最美休闲乡村”的殊荣，可以说，通过发展乡村旅游已经实现了政府、旅游开发公司、贫困村三者共赢的良好局面。截至目前，

牌路村共计217户777人，其中风情小镇通过旅游扶贫安置113户，搬迁安置17户，在王庄和西门的87户也马上通过旅游扶贫模式入住风情小镇。目前全村每户的年均收入已达60000元以上。家家户户摘掉了“贫穷”的帽子，让村民充分参与和收益，西泰山核心区的近200户家庭宾馆脱贫奔小康，有75%的家庭有小汽车(个别家庭已有2台)，每年接待游客超过五十万人，牌路村的变化有目共睹，成绩令人鼓舞，赵国轶有信心、有决心、有恒心，通过务实、干事、创新让西泰山真正成为当地百姓的“脱贫攻坚山”，牵住发展的牛鼻子，以旅游产业为第一引擎，振兴乡村经济，打造乡村旅游新高地！

提前实践田园综合体：5000亩荒地变宝地

“田园综合体”是2017年中央一号文件提出的：支持有条件的乡村建设以农民合作社为载体、让农民充分参与和受益。集循环农业、创意农业、农事体验于一体的田园综合体，简单来说，就是基于农业农村独特优势而建设的大风景区。洛阳鑫宏自2013年后陆续征收和流转五个行政村两千多人口的耕地、坡地、部分荒地、荒滩近5000亩，种植了五万余株苹果、大樱桃、桃、李子、杏、柿子等60多万株的园林绿化树种，培育了上百户的香菇养殖大户及几十户的药材种植专业户。

以核心区带动辐射区，共谋未来的发展！

走马观花·洛阳看牡丹，汝阳赏杜鹃

“洛阳城里看牡丹，西泰山上看杜鹃”，汝阳县杜鹃花节暨炎黄文化节到目前为止，已连续举办十七届，每年的四月至五月份十万顷杜鹃花海，竞相开放漫山遍野，是河南省级文化品牌。

为发扬和传承杜鹃花文化，打造洛阳市赏花经济的第二大支柱体系，赵国轶提出了关于未来杜鹃花文化节列入洛阳市花域经济的品牌战略想法和建议：包括完善市、县杜鹃花协会组织，协调与产业发展相关的

工作；位于付店、靳村、赵盘岭隧道以南部分为洛阳市沟域经济的示范区。请求市、县两级政府倾斜发展，从科研、经费、组织等方面加大投入，拉长杜鹃花产业链，使其以自然界中的观赏经济设施农业的盆景经济，走进城市，进入家庭市场；探索政府、企业、农户相融合的杜鹃花域经济示范区；纳入洛阳市牡丹花节的重要组成部分，让“洛阳看牡丹，汝阳赏杜鹃”成为河南乃至全国各地人民的一件乐事。

一马当先·创建新型民宿 打好乡村振兴“翻身仗”

2015年，农业部发布了2015年“最美休闲乡村”评选结果，全国共计120个乡村，河南占有四个席位，汝阳县付店镇牌路村赫然其间，被评为“特色民俗村”。

赵国轶计划借势西泰山创建国家AAAAA级景区和提高、完善省级旅游度假区的东风，组织景区部

门，成立组织，明确任务，对民宿民居做好策划、规划、设计，对西泰山区域及周边移民搬迁的村落，在策划、规划、设计的基础上发展民俗村、风情小镇，使民俗、风情真正融入房屋改造中，为乡村旅游、产业扶贫、乡村振兴奠定基础，打好洛阳西南部涵养区生态保护和乡村振兴的翻身仗。

厉兵秣马·整合优化资源 铸就异质化品牌IP

未来，赵国轶将致力于打造“洛阳西泰山”旅游品牌，不断优化旅游发展环境，整合旅游资源，塑造洛阳西泰山旅游新形象。借力西泰山景区炎黄峰、情侣峰、杜鹃花海、圣水湖和恐龙遗迹等旅游资源，对内加强自然风光的宣传和人文资源的挖掘，对外实施西泰山景区品牌战略，巧打“组合拳”，探索旅游富民新路子。整合一座山(西泰山)、一朵花(杜鹃花)、一杯酒(杜康酒)、一条龙(恐龙)的旅游要素，铸就醉美汝阳具有唯一性和排他性的异质化品牌IP。